Angulo entre

doIS astros
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Co-seno

COS@a=C0S o.CcoSe+sengo.sene.cosA

sen a sen e sen
Seno ’ — _c
sen '\ sen 8 senC

Seno & Co-seno

Sena.Ccos 8 =CcoS o.Sene-seno.cose.cosA




Angulo entre 2
cildades na Esfera
Terrestre



Seno & Co-seno de (90°- x)

' Seno

= I sen (90°%-x) = cos x
X Co-_
COS X Seno

cos (90°-x) = sen X




Latitude @ e Longitude A




tre duas cidades

cosa=cosb.cosc+senb.senc.cosA

N : Co-seno
reenW|ch

. cos O =cos (90- @) .cos (90- 9" ) +
sen (90- ) .sen (90- ¢').cos (A" -1)
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Equador

CosS O =senq@.sen¢@' +CcOS@.COS¢@ .coSs (A -A)



Distancia entre
duas cidades



360° = 27R

0=cC
‘ c =2nR . 69/ 3600

c=R.09.x/1800




entre duas cidades

cosa=CcosS .cosc+sen .senc.cosA

. Co-seno

cos 0 = cos (90- ¢) . cos (90- ') +
sen (90- ¢) .sen (90- @' ) .cos (A' - 1)

EqUadOr 4’ L

cCosO =senq@.sen@ +COS@.COS¢ .COS(A -A)

1800 / ~ d=2rR.6°/ 360°



Angulo entre 2 astros
no Sistema Altazimutal



Coordenadas Altazimutais

. 0 < 0
A = azimute Zénite %
h = altura H0=h < +90°
z = distancia zenital 0° <z <£180°

g % A h
‘ X Az
N S
Plano do
_{ h>0 Horizonte
h<0
h +z =900



Vo
Angu S
COS a = Ccos . COS C + sen .Senc . cos A

Co-seno

Dados:
A  Z
A z

HOl’iZQnte
cCoOsSO =cosz.cosz +
senz.senz .cos(A'-A)

A*- A| >1800
L

6 =360°-6



2 astros

Dados:
Al = 4°905' 06.000" = 4.08500000°

L J
Z1 = 10°20' 30.000" = 10.34166667°

A2 = 280° 50" 30.000" = 280.84166667°
(ZZ = 40°10' 10.000" = 40.16944444°

cosO=cosz.cosz +senz.senz' .cos(A -A)

cos O =cosZ1 * cosZ2 + sinZ1 * sinZ2 * cos(A2-A1l)

cos 0 =0.98375475* 0.76414014+ 0.17951767* 0.64505027* 0.11765295
Como |A,- A,| >180°

0 =0.76535046
coS 9 =3600-0

0 = 40°03' 42.551" = 40.06181965° 0 =319°56' 17,449"



Nriejtile) njife 2 zl5ifos
o Sistezl Sejtzitorizl



Sistema
Equatorial de
oordenadas

p+



antre dois astros

PN |
—(Q= cosa=cosb.cosc+senb.senc.cosA

i Co-seno
90Q
g’ \ Dados:
| o ,O0
o,
N

cos 0 = cos (90- §) . cos (90- o' ) +
/ sen (90-6) .sen (90-6') .cos(a' - o)
4

cosfO=send.send +cosod.cosd .cos(a -a)

Se 0

0" =360°-0 ps|



s ANgulo entre 2 astros

Alfal = 3h 10m 50.000s = 3.18055556 h = 47.70833333°
Deltal = 20° 30' 40.000" = 20.51111111°

*Alfaz = 5h 30m 20.000s = 5.50555556 h = 82.58333333%
r.
Delta2 = -10° 15' 20.000" = -10.25555556° .

cosTheta= 0.35038902*-0.17803896+ 0.93660426* 0.98402344* 0.8204{144
cosTheta= 0.69373233 Como |a,- a,| < 180°

Theta = 46° 04' 25.368" = 46.07371342° ‘-'
0 =46° 04" 25.368"






